

### 李克强主持召开国务院常务会议

# 明确四项举措持续推进网络提速降费

将更多门诊费用纳入医保报销

据新华社北京4月7日电 国务院 总理李克强4月7日主持召开国务院 常务会议,部署持续推进网络提速降 费,更多惠企利民;确定建立健全职工 基本医保门诊共济保障机制的措施, 拓宽个人账户资金使用范围,减轻群 众医疗负担。

会议指出,按照党中央、国务院部 署,近年来网络提速降费工作取得显著 成效,固定宽带和移动网络速率大幅提 高,资费大幅下降,为提升群众生活品 质、降低企业成本发挥了支撑作用,促 进了就业创业、数字经济发展和新动能 成长。要落实《政府工作报告》要求,进 一步推动网络提速降费,提升网络和服 务质量。一是大力推进5G和千兆光网 建设应用。开展千兆光网升级和入户

改造,推动城市基本具备固定和移动 "千兆到户"能力,今年实现千兆光网覆 盖家庭超过2亿户。推动宽带网络实现 行政村普遍覆盖,并向生产作业区、交 通要道沿线等重点区域延伸。二是引 导基础电信企业将中小企业宽带和专 线平均资费再降低10%,对老年人、残 疾人等特殊群体实行资费优惠。三是 坚决整治商务楼宇宽带垄断接入、强行 加价等行为,确保终端用户享受到提速 降费的实惠。适当降低宽带接入网业 务准入门槛,支持民营企业等参与,以 市场公平竞争促进资费下降。四是强 化电信基础设施共建共享,提高网络资 源使用效率。推进互联网骨干网间带 宽扩容,改善跨网通信质量。

会议指出,我国新一轮医改建立了

世界上规模最大、惠及十多亿人的基 本医保网,对减轻群众就医负担、缓解 看病贵发挥了重要作用。近年来,又 将涉及众多患者的高血压、糖尿病等 门诊慢特病纳入医保报销。下一步要 深化医改,增强职工基本医保互助共 济保障功能,将更多门诊费用纳入医 保报销,进一步减轻患者负担。会议 确定,一是逐步将部分对健康损害大、 费用负担重的门诊慢特病和多发病、 常见病普通门诊费用纳入统筹基金支 付。政策范围内支付比例从50%起 步,适当向退休人员倾斜,今后随基金 承受能力增强逐步提高保障水平。二 是改进个人账户计入办法。在职职工 个人缴费仍计入本人个人账户,单位 缴费全部计入统筹基金;退休人员个

人账户由统筹基金按定额划入,划入 额度逐步调整到统筹地区实施此项改 革当年基本养老金平均水平的2%左 右。三是拓宽个人账户使用范围,允 许家庭成员共济,可用于支付在定点 医疗机构就医,以及在定点零售药店 购买药品、医疗器械和医用耗材发生 的由个人负担费用,探索用于家属参 加城乡居民基本医保等个人缴费。四 是加强医保基金监督管理,完善稽核、 内控等制度,严肃查处虚假住院、欺诈 骗保等违法违规行为,完善与门诊共济 保障相适应的付费机制。会议强调,各 省级政府可设置三年左右过渡期,逐步 有序实现改革目标。会议同时要求,要 同步完善城乡居民基本医保的门诊统 筹并逐步提高保障水平。

设置100门课程 提供5种打包培训方案

## 川大华西医院通过"精准定制" 深入推进党史学习教育

### 学党史 悟思想

"走进历史,才能更好地学习历 史,铭记历史,才能坚定初心使命,走 好新时代的长征路……"近日,在四 川大学华西临床医学院/华西医院党 史学习教育专题讲座第一讲上,党史 专家,上海交通大学历史系教授刘统 给420名医护工作者讲授了生动的一 —《火种——寻找中国的复兴之 路》。这也是四川大学华西临床医学 院/华西医院与四川大学全国干部教 育培训基地联合为党员量身定制的 "追光计划"2021年专题培训课程第 一课。

#### 打造组合式"学习"

《火种——寻找中国复兴之路》 《红军长征在四川》……这是川大华 西医院为党员定制的党课公开课课 表。其实,"追光计划"中,课程远远 不止这些。

"我们联合四川大学全国干部 教育培训基地面向全国遴选名师名 家设置100门精品课程。"四川大学 华西临床医学院/华西医院党委组 织部部长姜洁表示,"院党委高度 重视,从制度、经费和平台等推进 党史学习教育。党员所想、支部所



川大华西医院通过"精准定制",深入推进党史学习教育。

需就是我们管理创新服务的初心和

为提升培训系统性、针对性、实效 性和灵活性,更是提供了5种打包培训 方案(32学时)供支部一键式选择。

#### 预约课程可直播点播

记者了解到,四川大学华西临床 医学院/华西医院精心挑选课程与师 资,新开设了10场党史公开课,每月 一场面向全院预约。党总支、党支 部、个人均可预约。

"感谢医院组织这么好的学习平 台,课程内容详实生动,讲解深入浅 出,党员反馈好。建议开放直播或点 播让更多党员有机会参加学习。"参 与听课的党员表示,"刘教授的讲座 语言生动,用真实的细节梳理历史脉 络,展现革命初期的曲折发展、艰难 探索,自己听课后深受启发。"

据了解,根据"追光计划",党员 们只需动动手指,就能享受内容更丰 富、形式更多样、参与性更强、学习获 得感更多的专题培训。未来,四川大 学华西临床医学院/华西医院还将继 续创新工作理念、形式、方法,在教育 中贯穿服务,在服务中加强教育,进 一步增强针对性和实效性,扎实有序 有效推进党史学习教育。

华西都市报-封面新闻记者 宁芝

#### 泸州叙永推行"清单制" 扎实推进党史学习教育

华西都市报讯(朱梅淡丽记者 曹笑)4月7日记者获悉,为扎实推进党 史学习教育,引导全县纪检监察干部学 史明理、学史增信、学史崇德、学史力 行,着力以学促干,推动全县纪检监察 工作高质量发展,泸州市叙永县党史学 习教育推行"清单制"。

叙永县纪委监委党风政风监督室 副主任丁广辉收到的学习清单显示,叙 永县以工作清单代替文件方案,从开展 专题学习、加强政治引领、组织专题培 训、开展"我为群众办实事"实践活动、 召开专题民主生活会和专题组织生活 会等5个方面,建立党史学习教育工作 清单。将22项重点学习教育任务进行 细化梳理,确保人人参与、人人有责,有 章可遵、有迹可循。为切实提升党史学 习教育的工作实效,叙永县在党史学习 教育中开展"不忘初心践使命 纪检干部 在行动"为主题的实践活动,找准基层 群众"急难愁盼"的问题,推动解决一批 群众身边的突出问题。截至目前,收集 问题71个,推动解决民生问题63个。

"党史学习教育,就是要学习党的 工作方法,践行为人民服务的宗旨,把 学习成果转化到为群众办实事的实践 中。"叙永县纪委监委有关负责人说。

### 美酒美食盛宴来了!第104届全国糖酒会在成都开幕

华西都市报讯(记者 申梦芸)4月7 日,第104届全国糖酒商品交易会(以下 简称全国糖酒会)在中国西部国际博览 城开幕,来自法国、意大利、阿根廷、智 利、德国、美国、西班牙、新西兰等42个 国家和地区的4106家参展商参展。

全国糖酒会被誉为中国酒类行业 "风向标"、食品行业"晴雨表"。本届糖 酒会是全国糖酒会自1987年以来第31

次与成都市结缘,是"十四五"开局之年 中国食品和酒类行业首个综合大展。 展览总面积21.5万平方米,展览规模创 历届之最。

在西博城16个展馆及部分室外场 地,设置了传统酒类、葡萄酒及国际烈 酒、食品及饮料、调味品及配料、食品机 械、食品包装六大展区及国际啤酒、酒 具、国际机械、饮料及乳制品、进口食

品、休闲食品、电子商务、餐饮连锁加 盟、食品配料和添加剂、茶叶以及火锅 等11个特色专区。其中,在5号馆设置 的茶叶专区和在11号馆设置的食品配 料和添加剂专区,是本届糖酒会新增的 特色专区。

直播是本届全国糖酒会线上云展 的又一大亮点。此外,展会还通过微信 小程序开启云展平台,推出观众预登

记、预约洽谈、直播活动、展览展示、热 点资讯、新品榜单等六大功能板块,进 一步实现线上线下互联互通、商机翻

本届糖酒会还聚焦"乡村振兴",在 交易会现场发起"乡村振兴 步入公益" 活动。活动在六大展区设立10个乡村 振兴科普知识打卡点,参展观众可通过 "微信运动"小程序参加该活动。